
 
 
 
 

Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

 

Lipová 507/41a, 602 00 Brno, Česká republika 

T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz 

Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

1/2 V odpovědi, prosím, uvádějte naše číslo jednací. 

Vyhlášení programu v rámci celoživotního vzdělávání  
na Ekonomicko-správní fakultě MU 

 

Ekonomicko-správní fakulta MU nabízí v rámci celoživotního vzdělávání a v souladu s § 60 zákona 

č. 111/1998 Sb. o vysokých školách širokou škálu vzdělávacích aktivit vhodných pro dlouhodobé profesní 

vzdělávání zaměstnanců soukromých i veřejných organizací, zaměstnavatelů, podnikatelů a dalších 

zainteresovaných osob.  

Vzdělávání probíhá po semestrech, které jsou vymezeny harmonogramem akademického roku. Účastník 

vzdělávání je povinen respektovat vnitřní předpisy univerzity a fakulty, která daný program zaštiťuje. 

Název programu: Vybrané problémy prostorového rozvoje 

Standardní délka vzdělávání: 1 semestr 

Stupeň a forma vzdělávání: celoživotní vzdělávání – kurz podpořený Národním plánem obnovy 

Termín zahájení: 13. 4. 2024 

Předpokládaný počet přijatých účastníků: 15 
 
Požadované předpoklady uchazeče a způsob přijetí do vzdělávacího programu:  

Ukončené středoškolské vzdělání a zaplacení kurzu dle platné cenové nabídky.  

Cena: zdarma  

 

Realizace kurzu byla podpořena z Národního plánu obnovy v rámci projektu MUNI 3.2.1, registrační číslo 
NPO_MUNI_MSMT-16606/2022. 
 

Kurz bude zveřejněn v Obchodním centru Masarykovy univerzity. 
 

Charakteristika programu: 

Kurz je zaměřen na rozvoj znalostí v oblasti územního plánování na lokální úrovni, účastníky seznamuje 

s hlavními trendy prostorového rozvoje, představuje aktuální problémy územního rozvoje měst a obcí 

a prohlubuje znalosti v oblasti prosazení veřejného zájmu a realizace veřejných investic. Účastníci kurzu 

získají mikrocertifikát po splnění všech podmínek ukončení. 

 

Vzdělávací plán, formy a metody výuky, pravidla pro hodnocení, způsob ukončení: 

Tento kurz poskytuje seznámení s problematikou vybraných problémů prostorového rozvoje. Cílem kurzu 
je rozvíjet znalosti účastníků v oblasti územního plánování na lokální úrovni, seznámit účastníky 
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s hlavními trendy prostorového rozvoje posledních let, představit vybrané aktuální problémy územního 
rozvoje měst a obcí a možnosti jejich řešení, prohloubit znalosti účastníků v oblasti možností prosazení 
veřejného zájmu a realizace veřejných investic. 
 
Po absolvování kurzu by účastníci měli být schopni nahlížet na problematiku územního plánování 
v kontextu širších vztahů v území, vnímat časové hledisko územního plánování – dlouhodobost 
(setrvačnost) zvolených řešení, identifikovat tenze mezi politikou (záměry) a praxí prostorového 
plánování, diskutovat o roli klíčových hráčů při implementaci územních plánů (včetně veřejnosti, státní 
správy a územní samosprávy), základně posoudit přiměřenost územně plánovací regulace a identifikovat 
potenciálně diskriminační regulaci obsaženou v územním plánu. 
 
Osnova: 

1. Hlavní trendy územního rozvoje posledních let v ČR a zahraničí. 

2. Negativní důsledky vybraných procesů územního rozvoje, rizika jejich neřešení. 

3. Možnosti, nástroje a jejich limity, které územní samosprávy mohou využít pro řešení problémů 

územního rozvoje. 

4. Rozsah ochrany veřejných zájmů a jejich promítnutí do územně plánovacích dokumentací. 

5. Rozsah a způsob omezení vlastnického práva potřebný pro realizaci veřejných investic. 

 

Výukové metody: 

Výuka probíhá formou tutoriálu a samostudia podkladů a materiálů obsažených v interaktivní osnově 

kurzu. Prezenční setkání proběhne 13. 4. 2024 od 9:00 do 12:15 v učebně S315. 

 

Metody hodnocení a ukončení kurzu: 

Podmínkou pro úspěšné ukončení kurzu je zpracování a odevzdání projektu (seminární práce) na 

dohodnuté téma. Průběh zpracování projektu může být konzultován online formou. Kurz je ukončen 

kolokviem – kolokvium se uskuteční v předem stanovený termín, na který se zájemce přihlásí. Obsahem 

kolokvia je prezentace projektu (seminární práce, může proběhnout s využitím PowerPointu nebo jiného 

prezentačního SW). Po prezentaci bude následovat diskuse/obhajoba a následné hodnocení. 

 

Počet ECTS kreditů: 4 kredity  

 

 

 

V Brně dne 19. 3. 2024                                                                  prof. Mgr. Jiří Špalek, Ph.D. 

         děkan 

    podepsáno elektronicky 
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